



До:

- д-р Зоран Трајчевски, директор на Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги

Врз основа на член 76-в став 1 од Изборниот законик („Службен весник на Република Македонија“ бр. 40/06, 136/08, 148/08, 155/08, 163/08, 44/11, 51/11, 142/12, 31/13, 34/13, 14/14, 30/14, 196/15, 35/16, 97/16, 99/16, 136/16 и 142/16) се доставува

Република Македонија
Агенција за аудио и аудиовизуелни
медиумски услуги - СКОПЈЕ

ПИСМЕН ИЗВЕШТАЈ
ЗА ИЗВРШЕН НАДЗОР (МОНИТОРИНГ)

Примено: 16.12.2016			
Орг. единица	Број	Прилог	Вредност
10	6492	1	

1. Вид надзор: Надзор над изборното медиумско претставување;
2. Субјект на надзорот: Трговско радиодифузно друштво Радио КАНАЛ 77 ДООЕЛ Штип;
3. Период опфатен со надзорот: од 1 до 9 декември 2016 година;
4. Датум на извршување на надзорот: 16 декември 2016 година;
5. Предмет на надзорот:

- Член 75 став 1 и став 2 од Изборниот законик

„(1) Радиодифузерите, односно Јавниот радиодифузен сервис, трговските радиодифузни друштва и електронските медиуми (интернет порталите) што одлучиле да ги покриваат изборите, се должни тоа да го прават на правичен, на избалансиран и на непристрасен начин во својата вкупна програма.

(2) Радиодифузерите, без оглед на јазикот на кој го емитуваат својот програмски сервис, се должни за време на изборната кампања на учесниците во кампањата да им овозможат подеднакви услови за пристап до сите облици на изборно медиумско претставување - вести, посебни информативни програми (интервјуа, дебати, ТВ/радио соочувања, актуелно - информативни програми, актуелно - информативни програми со документаристички пристап и тематски специјализирани информативни програми), бесплатно политичко претставување и платено политичко рекламирање.“

- Член 75-а став 1 точка б и став 2 од Изборниот законик

„(1) Радиодифузерите ќе обезбедат избалансирано покривање на изборите во сите облици на изборно медиумско претставување на следниов начин:

б) за избор на пратеници во Собранието на Република Македонија, во согласност со принципот на пропорционалност според бројот на потврдени листи на кандидати за пратеници;

(2) При утврдувањето на избалансираноста во покривањето на изборите ќе се има предвид интензитетот на активностите во рамките на кампањите на учесниците во изборна кампања.“

- Член 75-б од Изборниот законик

„Известувањето за редовните активности на државните органи, органите на општините и на градот Скопје, на државните институции и организации, како и за активностите на правни и на други лица на кои со закон им е доверено вршење јавни овластувања, во програмите на радиодифузерите и на Програмскиот сервис наменет за емитување на активностите на Собранието на Република Македонија, во периодот од денот на распишување на изборите до



нивното завршување не смее да биде во функција на изборно медиумско претставување на ниту еден политички субјект.“

6. Констатации од надзорот:

Член 75 ставови 1 и 2; член 75-а став 1 точка б и став 2 од Изборниот законик

Дневно-информативни емисии

Овој, последен десетти по ред извештај, се однесува на периодот од 1 до 9 декември, односно на вториот деветдневен период во кој се анализира изборното медиумско известување во дневно-информативните емисии во текот на изборната кампања. Во овој деветдневен период од мониторингот на изборното медиумско претставување, на програмскиот сервис на Трговско радиодифузно друштво Радио КАНАЛ 77 ДООЕЛ Штип, не е регистрирано централно издание на дневно-информативна емисија, кое би било предмет на мониторинг согласно Методологијата. Телевизијата емитува кратки и фактографски вести од 2-3 минути поврзани со најактуелните случувања во земјава.

Посебни информативни емисии

Други информативни програми

„Ноќен експрес“

На 3 декември 2016 година, со почеток во 9 часот и 58 минути, се емитуваше премиерното издание на „Ноќен експрес“ на тема – Предизборно претставување. Гости во емисијата беа: Стефан Богоев – СДСМ; Кастриот Реџеџи – Беса; Павле Трајанов - ДС и Никола Тасев – ВМРО НП. Водителот нагласува дека биле поканети претставници од партиите ДУИ и ВМРО ДПМНЕ, кои поради работни обврски не можеле да присуствуваат.

На 3 декември 2016 година, со почеток во 12 часот и 10 минути, се емитуваше премиерното издание на „Ноќен експрес“ кое беше на тема: Досегашниот тек на кампањата. Гости беа: Никола Димитров, поранешен амбасадор и Сашо Клековски, аналитичар. Во текот на емисијата телефонски се вклучи Рамадан Рамадани.

На 4 декември 2016 година, со почеток во 13 часот и 13 минути, изданието на „Ноќен експрес“ беше на тема – Предизборно претставување. Гости во емисијата беа: Орхан Муртезани – Беса; Бујар Абази – Унитети; Славе Бочварски - СДСМ.

„Моја општина“

На 3 декември 2016 година, во „Моја општина – Струмица“ (09:35:56–09:45:57) се информира за: Акцијата за посадување на дрва кај реката Тркања; реализацијата на градежни зафати во Струмица; асфалтирањето на улиците Боро Поцков и Климент Охридски.

На 3 декември 2016 година, во „Моја општина – Куманово“ (17:12:59–17:35:50), беа опфатени следниве прилози: Вклучувањето на градот Куманово во акцијата „Засади ја својата иднина“; Донираниот хуманитарен помош од страна на Црвениот крст – Куманово до осумчленото семејство Младеновски од с. Вратотурце; Одбележувањето на неделата за грижа на стари лица во Домот за стари лица Зафир Сајто и



АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ МЕДИУМСКИ УСЛУГИ

одржаниот Државен натпревар во шах за основци и средношколци во ОУ Светозар Марковиќ во Старо Нагоричане.

Сектор за програмски работи

